光的本性作业
  
一、单项选择题
1. 【  朝阳一模  】下面是四种与光有关的事实：
	  白光通过棱镜在屏上呈现彩色； 雨后的天空出现彩虹； 肥皂泡的表面呈现彩色； 白光通过双缝在光屏上呈现彩色条纹。
	其中，与光的干涉有关的是                
	A. 	B. 	C. 	D. 
  
2. 光在科学技术、生产和生活中有着广泛的应用，下列说法正确的是                
	A. 用透明的标准平面样板检查光学平面的平整程度是利用光的偏振现象
	B. 用三棱镜观察白光看到的彩色图样是利用光的衍射现象
	C. 在光导纤维束内传送图象是利用光的色散现象
	D. 光学镜头上的增透膜是利用光的干涉现象制成的
  
3. 交通信号灯有红、黄、绿三种颜色，关于这三种信号灯发出的单色光，下列说法正确的是                
	A. 红光频率最大	B. 红光最容易发生衍射现象
	C. 绿光波长最大	D. 黄光光子能量最小
  
4. 【  海淀一模  】如图为双缝干涉的实验示意图，光源发出的光经滤光片成为单色光，然后通过单缝和双缝，在光屏上出现明暗相间的条纹。若要使干涉条纹的间距变大，在保证其他条件不变的情况下，可以                
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	A. 将光屏移近双缝
	B. 更换滤光片，改用波长更长的单色光
	C. 增大双缝的间距
	D. 将光源向双缝移动一小段距离
  
5. 如图所示，白炽灯的右侧依次平行放置偏振片  和  点位于  、  之间， 点位于  右侧。旋转偏振片  ，  、  两点光的强度变化情况是                
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	A.  、  均不变	B.  、  均有变化
	C.  不变， 有变化	D.  有变化， 不变
  
6. 下列说法中正确的是                
	A. 双缝干涉实验表明光具有波动性	B. 光的衍射现象表明光具有粒子性
	C. 光从空气进入水中后频率变大	D. 光从空气进入水中后波长变大
  
7. 【  海淀二模  】下列说法中正确的是                
	A. 水面漂浮的无色薄油膜在阳光照射下出现彩色条纹，这是光的干涉现象
	B. 若用  射线照射某金属板能发生光电效应，则用紫外线照射该金属板也一定能发生
	C. 在相同条件下， 射线与可见光相比更容易产生明显的衍射现象
	D. 太阳光谱中有一些清晰的暗线，这说明太阳中缺少与这些暗线对应的元素
  
8. 利用图  所示的装置（示意图），观察光的干涉、衍射现象，在光屏上得到如图  中甲和乙两种图样。下列关于  处放置的光学元件说法正确的是                
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	A. 甲对应单缝，乙对应双缝	B. 甲对应双缝，乙对应单缝
	C. 都是单缝，甲对应的缝宽较大	D. 都是双缝，甲对应的双缝间距较大
  
9. 【  丰台一模  】单缝衍射实验中所产生图样的中央亮条纹宽度的一半与单缝宽度、光的波长、缝屏距离的关系，和双缝干涉实验中所产生图样的相邻两亮条纹间距与双缝间距、光的波长、缝屏距离的关系相同。利用单缝衍射实验可以测量金属的线膨胀系数，线膨胀系数是表征物体受热时长度增加程度的物理量。下图是实验的示意图，挡光片  固定，挡光片  放置在待测金属捧上端， 、  间形成平直的狭缝，激光通过狭缝，在光屏上形成衍射图样，温度升高，金属棒膨胀使得狭缝宽度发生变化，衍射图样也随之发生变化。在激光波长已知的情况下，通过测量缝屏距离和中央亮条纹宽度，可算出狭缝宽度及变化，进而计算出金属的线膨胀系数。下列说法正确的是                
	[image: ]
	A. 使用激光波长越短，其它实验条件不变，中央亮条纹宽度越宽
	B. 相同实验条件下，金属的膨胀量越大，中央亮条纹宽度越窄
	C. 相同实验条件下，中央亮条纹宽度变化越大，说明金属膨胀量越大
	D. 狭缝到光屏距离越大，其它实验条件相同，测得金属的线膨胀系数越大
  
10. 美国科研人员  年  月  日宣布，他们利用激光干涉引力波天文台（）于去年  月首次探测到引力波，证实了爱因斯坦  年前所做的猜测。在爱因斯坦的描述中，有质量的物体会使它周围的时空发生扭曲，物体质量越大，时空就扭曲的越厉害。当有质量的两物体加速旋转的时候，他们周围的时空会发生起伏，震颤，波浪 。这种“时空扰动”以波（涟漪）的形式向外传播，这就是引力波。其实只要有质量的物体加速运动就会产生引力波，不同方式产生的引力波的波长是不一样的。
	引力波是以光速传播的时空扰动，是横波。引力波和物质之间的相互作用极度微弱，因此它的衰减也是极度缓慢的。引力波的发现为我们打开了研究宇宙的全新窗口，引力波携带着与电磁波截然不同的信息，将为我们揭示宇宙新的奥秘。根据上述材料做下列推断，其中一定错误的是
	A. 引力波应该能产生偏振现象
	B. 引力波应该携带着波源的信息
	C. 引力波应该只能由加速旋转的物体产生
	D. 引力波的传播速度非常大
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